
 
 
 
 

UCHWAŁA NR XL/323/14 

RADY MIEJSKIEJ W TYCHOWIE 
  

z dnia 12 listopada 2014 r. 

 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Tychowa.  
 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 

(Dz. U., z 2013 r., poz. 594, 645 i 1318; z 2014 r., poz. 379 i 1072), w związku z art. 229 pkt 3 

ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r., 

poz. 267 i z 2014 r., poz. 183) uchwala się, co następuje:  

 

§ 1. W wyniku rozpatrzenia skargi z 3.09.2014 r. na działalność Burmistrza Tychowa 

uznaje się skargę za bezzasadną.  

 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miejskiej w Tychowie do powiadomienia 

skarżącej oraz Wydziału Nadzoru i Kontroli Zachodniopomorskiego Urzędu Wojewódzkiego  

w Szczecinie o sposobie załatwiania skargi, poprzez przesłanie odpisu niniejszej uchwały wraz  

z załącznikiem.  

 

§ 3. Uzasadnienie uchwały stanowi załącznik do niniejszej uchwały.  

 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 

UZASADNIENIE 

W wyniku skargi z 3.09.2014 r. (data wpływu pisma 08.09.2014 r.) na działalność 

Burmistrza Tychowa, dotyczącej braku odpowiedzi na składane pisma, prośby o interwencje 

oraz opieszałości urzędniczej w Urzędzie Miasta i Gminy Tychowo oraz braku reakcji na 

zgłaszane problemy złożonej przez p. Lilę Tobiasz zam. Wicewo 1/1 do Wojewody 

Zachodniopomorskiego w Szczecinie, który przekazał skargę do rozpatrzenia przez Radę 

Miejską z prośbą o przekazanie kopii odpowiedzi udzielonej zainteresowanej (do skargi 

dołączono 7 załączników – są to kopia skargi, odpowiedzi na pisma, prośby oraz płyta DVD 

zawierająca zdjęcia przedstawiające nielegalne zajęcie pasa drogowego - załączniki dotyczą lat 

2010-2014), Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Tychowie, w oparciu o art. 229 pkt. 3 

Kodeksu postępowania administracyjnego przeprowadziła postępowanie wyjaśniające, w trakcie 

którego zapoznała się z pismem, prośbą p. Lili Tobiasz z dnia 09.06.2014 r. (data wpływu 

09.06.2014 r.) skierowanym do Urzędu Miejskiego w Tychowie o interwencję w sprawach: 

1) zastawianie bramy wjazdowej na prywatną posesję jednego mieszkańca (mimo tablicy 

„Nie zastawiać brama wjazdowa”). Zabawki i pozostawione samochody na drodze 

gminnej utrudniają także dojazd do budynku gospodarczego, 

2) mieszkańcy p. Żaneta Gasidło i p. Marek Ostrówka nie posiadają koszy na śmieci  

i prawdopodobnie nie dokonują za nie opłat ponieważ z komina wydobywa się dym 

świadczący o spalaniu śmieci,  

3) nielegalnej budowy komina, który ogranicza ruch pieszy i kołowy. Spadające cegły  

z komina zagrażają bezpieczeństwu mieszkańców,  

4) usunięcia płotu z eternitu oddzielającego działkę nr 241/13, z powodu szkodliwego 

działania materiału, z którego jest wykonany, 

5) mieszkańca, który pozwala psom biegać luzem. Są ono bardzo agresywne, co stwarza 

zagrożenie dla ludzi tam przebywających.  

 

Następnie Komisja zapoznała się z następującymi dokumentami: 

1) notatkami urzędowymi Straży Miejskiej na okoliczność dokonywania przez straż miejską 

w Tychowie kilkakrotnych wizji lokalnych (sporządzone notatki): 2 notatki z dnia 

14.10.2010 r., 1 notatka z dnia 18.10.2010 r.; 1 notatka z dnia 23.09.2014 r. wraz  

z dokumentacją fotograficzną, w której Straż stwierdza, że nie ma żadnych 

nieprawidłowości. Droga gminna była wolna od śmieci oraz wszelkich przedmiotów, 

które mogłyby zagracać teren. Na drodze nie było żadnego samochodu. Dostęp do 

pomieszczeń był nieograniczony. Nie stwierdzono żadnego biegającego luzem psa;  

2) z informacją pracownika referatu Planowania i Finansów UM, z której wynika, że  

p. Żaneta Gasidło złożyła deklarację o wywóz śmieci. Komisja Rewizyjna dokonując 

wizji lokalnej stwierdziła, że posiada również kosz na śmieci;  

3) Decyzją Powiatowego Inspektora Budowlanego, która umorzyła postępowanie 

administracyjne w sprawie samowoli budowlanej w zakresie prowadzenia robót 

budowlanych przy budowie komina uznając, że nie stwierdzono naruszenia Prawa 

Budowlanego przez obecnego właściciela. Po dokonaniu oceny technicznej komina nie 



 
 
 
 

stwierdzono żadnych usterek mogących stanowić zagrożenie dla zdrowia i życia 

przebywających tam osób – odpowiedź, pismo nr GBŚ.5522.1.2014.ZG 23.06.2014 r. do 

Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Białogardzie w sprawie interwencji 

dotyczącej nielegalnej budowy komina dołączając kopię pisma ze względu na 

wielowątkowość tej prośby; 

4) z odpowiedzią, pismem nr GBŚ.5522.1.2014.ZG z dnia 23.06.2014 r. skierowanym do 

Policji w Tychowie w sprawie interwencji, m.in. w zakresie gróźb w kierunku rodziny  

i zagrożeń na jakie jest ona narażona, załączając kopię pisma ze względu na 

wielowątkowość złożonej prośby p. Tobiasz, w sprawie interwencji; 

5) Komisja Rewizyjna dokonując wizji lokalnej nie stwierdziła obecności płotu  

z materiałów szkodliwych dla zdrowia.  

 

Komisja Rewizyjna zapoznając się z otrzymaną dokumentacją dotyczącą skargi nie 

stwierdziła opieszałości w odpowiedziach na zgłaszane problemy. Pisma były kierowane do 

instytucji, które są właściwe do załatwiania spraw. Wszystkie odpowiedzi były udzielone  

w terminach określonych w kodeksie postępowania administracyjnego. Natomiast, dokonując 

wizji lokalnej nie stwierdzono żadnej nieprawidłowości w 5 postawionych zarzutach. Płyta DVD 

zawiera jedno zdjęcie z 2014 r., pozostałe są nieaktualne.  

 

WNIOSEK  

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Tychowie, wnioskuje o uznanie skargi Pani Lili 

Tobiasz na działalność Burmistrza Tychowa za bezzasadną, stwierdzając, że nie doszło do 

zaniechania czy bezczynności w przedmiocie sposobu załatwienia przez Burmistrza Tychowa 

pism składanych w Urzędzie Miejskim w Tychowie. Analiza wymiany korespondencji prowadzi 

do jednoznacznego wniosku, że na każde pismo, prośbę w sprawie została udzielona odpowiedź, 

informacja w formie prawem przewidzianej.  

 

Pouczenie – Skarżąca p. Lila Tobiasz może ponowić skargę wskazując nowe okoliczności. Jeśli 

ponowiona skarga nie będzie wskazywała nowych okoliczności, Rada może podtrzymać swoje 

dotychczasowe stanowisko bez zawiadamiania skarżącego. 

 


